

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy évre 60— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. alatti i. emelet
 Debreczeni Első Takarékpénztár üzemeltetésében
 Egy szám ára 22 korona.

Végrehajtják

a trianoni békeszerződést. A győztes nagyhatalmak közül Anglia, Olaszország és a távol kelet Japán ratifikálták a trianoni szerződést s most már semmi sem áll útjában annak, hogy a trianoni határozatot életbe léptessék. A ratifikációs vita alkalmával a jóindulat halvány reménységére itt-ott fecsilant, de végeredményében a vitából igen lehangoló benyomást állapíthatunk meg, hogy a nagyhatalmak politikai irányítói még ma sem ismerik Magyarországot és nincsenek tisztában azokkal, hogy a magyar kérdés igazságos megoldása az egyetlen módja a kelet-európai rend és nyugalom helyreállításának és biztosításának.

A háború borzasztó szenvedéseiben megkínzott lelkünk, melyet új csapásokkal sújtott a megszállás, a területi megrablás, a megcsönkítés kálváriás napjaiban, elszakított testvéreink jajjai közt is reménykedett a belátás, az igazság győzelmében, a ránk kényszerített béke módosításában. De nem így történt! A guzsba kötött, csahos ebekkel, rabló szomszédokkal körülgyűrűzött magyar nemzet elé tett béketervezetből béke lett és Trianonban ratifikálták a legigazságtalanabb békét.

A változhatatlannak látszó határozat ránszakadt. Törvények, hatalmas akcacsomók, térképen kirajzolt határok, a köröttünk még lesben álló kisantant, a mindig kibáló figyelmeztetés, hogy „elvégeztetett!”

Igen, a békeszerződést befejezték, de még végre nem hajtották. Most jön a végrehajtás, a jóvátétel. Most is biznak, reménykednek sokan, noha eddig még keserűen csalódtak. Nagy az optimizmus. Biznak abban, hogy mi már nagyon is megfizettünk, hogy mindenünket odaadtuk. Pedig nem így van. A koldusnak is van még valamije, az utolsó inge. *Háttha valakinek az is kell.*

Félve, aggódva várjuk az ugynevezett jóvátételt, mert annyi csalódás, igazunknak megcsúfolása után félhetünk. A földre sújtottak, de az élni akaró, a dolgozó magyar kéz, a megmunkált föld ad annyit, hogy nem jártuk a világot körül, mint az éhes Ausztria, és nem könyörögtünk a mindennapi kenyérünkért.

És félünk, hogy ezt fogják félremagyarázni. Ellenség, rosszakarat, rágalom, félrevezetés bőven hull mindenünnen ellenünk. Elég egy elejtett szó, egy gondosan meg nem fontolt állítás, hogy abból vádat kovácsolnak ellenünk s újabb fojtogatásunkat követeljük.

Vigyázzon és örködjön minden-

ki, mert belső ellenség még sok van — akinek szörös füle mindent meghall és mindent elárul, még azt is,

ami nincs.

A jóvátétel még kegyetlenebb lehet, mint volt a békeszerződés.

Magyar búzát cserélnék cseh iparcikkekért

A határkijáratás kérdésében is közeledés történt.

Prága, jun. 25. A „Prager Tagblatt” írja: A marienbadi értekezleten sok mindent értek el. Nemesak azt sikerült biztosítani, hogy a cseh fém és vas ellenében magyar búzát cseréljenek ki és hogy a cseh ipar túltömött raktárainak nagy részét elhelyezhessék a magyar piacon, hanem azt is megállapították, hogy bizonyos politikai ellentétek áhtidalhatók lesznek. Magyarországnak a határkijáratásra vonatkozó kívánságán még nem teljesítették, de ezek meghallgatásra fognak találni, amennyiben a trianoni békeszerződéssel összeegyeztethető s amennyiben Magyarország biztosítékot fog nyújtani a barátságos szomszédi viszony tartósságára vonatkozólag.

Eddig a cseh küldöttség elutasító álláspontot foglalt el a határkijáratási javaslatokkal

szemben, mert úgy látta, hogy ezek a biztosítékok még hiányoznak. A két külügyminiszternek találkozásán azonban bizonyára még ezen a ponton is megegyezés jön létre. Elvileg tisztázódik tovább a kisebbség védelmének kérdése, ami a cseh köztársaság lakosainak érdekeit is érinti. A portorosei értekezleten ilyen körülmények között Magyarország és Csehország között már jóval kevesebb ellentéteket kell elsimítani és most már meglehetősen eltompult annak a tövisnek hegye, amit a kisantant étesítésével irányítottak Magyarország ellen.

Páris, jun. 25. A francia lapok élénk meglepedéssel írják a marienbadi találkozásról és hangoztatják, hogy a kölcsönös megértés keresése teljesen megfelel a francia politikának.

A büntető igazságszolgáltatásról szóló javaslatot megszavazták.

Négy interpelláció.

Budapest, jun. 25.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyedtizenegyre nyitotta meg Bottlik József elnök. Napirend szerint folytatták a büntető igazságszolgáltatásról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Többek felszólalása után. Tomcsányi Vilmos igazságügy-miniszter emelkedett szólásra. A javaslat általános vitája során — mondotta — észrevételek hangzottak el. Olyanok, amelyeket kizárólag a párt szenvedélyek hoztak ide. Ezekkel szemben védi a javaslatot de egyenként nem reflektál a felszólalásokra.

Visszautasítja azokat a tüzásokat, mintha az igazságügyi kormányzat őt ennél a javaslatnál mellék gondolatok vezették volna. A javaslat a perrendtartást nem bolygatja meg. Csak a megmaradt büncselekmények egy szűk körére vonatkozólag létesít egyszerűbb eljárást. Csupán csak abban van valami, hogy a királyi ügyészség hatáskörének nagyobbak lesznek a keretei. Hogy a fogházak telve vannak és sok a restancia, annak nem a bíróság, hanem a körülmények az okai, másfelől a bünvádi perrendtartás vonatkozó rendelkezései.

Ki akarom zárni a közbenjárást,

a protekciót és azt is kijelenteni, hogy semmiféle irányítást nem fogok adni az ügyészségnek.

A nemzetgyűlés a javaslatot a részletes tárgyalás alapjául általánosságban elfogadta. Következett a részletes tárgyalás.

Budaváry László személyes kérdésben szólal fel, mert Vázsonyi elég hangosan azt a kijelentést tette, hogy hogyan fogja ez a törvény elnyomni az ébredő magyarokat és hol lesznek az ébredők egy év múlva. Módot akarok neki nyújtani most, hogy ezt a kijelentését megmagyarázza. (Zaj.)

Elnök: Ez nem személyes ügy. Budaváry folytatja: Én az ébredő magyarok intéző bizottságának tagja vagyok, tehát személyemben érintett a kifejezés.

—Tasnádi Kovács: Vázsonyi nem fog itt újra uralkodni!

A nemzetgyűlés a büntető igazságszolgáltatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

Hegedüs György a somogyberzenci körjegyző ügyében intéz interpellációt a külügyminiszterhez. Ráday Gedeon gróf belügyminiszter kijelenti az alispán 1000 korona rendbirsággal megbüntette a körjegyzőt és csak az ítélet jóváha-

gyása hiányzik, hogy az jogerős legyen.

Hegedüs György és a Ház a választ tudomásul vette.

Szilágyi Lajos dr. a következő interpellációban a nyugdíjas katonatisztek nyomasztó helyzetére hívja fel a nemzetgyűlés figyelmét.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter válaszol az interpellációra. Konstatálja, hogy a katonai nyugdíjasok helyzete tényleg szomorú. Természetes, hogy amennyire csak lehet, ezen segíteni fog. A katonai nyugdíjtörvényre vonatkozólag kijelenti, hogy voltak némi differenciák közte és a pénzügyminiszter között, de sikerült keresztül vinnie és a javaslat már a Ház asztalán fekszik. Örömmel csatlakozik Szilágyi Lajos azon javaslatához, hogy a törvényjavaslat még a nyári szünet előtt letárgyalassék. Különben is úgy itéli meg a helyzetet, hogy a nemzetgyűlésnek is ez az általános óhajlása. A katonai és a polgári nyugdíjak között tényleg nagy differenciák vannak és éppen ezért kéri, hogy a Ház a törvényjavaslatot sürgősen tárgyalja le. A rokantak ellátásáról szóló törvényjavaslat már a népjóléti miniszter kezében van és még a nyári szünet előtt le akarják tárgyalni. Most már csak a pénzügyminiszter hozzájárulása szükséges a javaslathoz. A rendkívüli drágasági segélyre megjelözi, hogy annak idején maga forszírozta a pénzügyminiszternél, hogy ezeket a segélyeket július, augusztus és szeptember hónapokra a polgári közalkalmazottak megkapják és a drágasági segélyt a katonai közalkalmazottakra is kiterjesszék. Kéri válaszában tudomásul vételét. (Eljenzés.)

Szilágyi Lajos kijelenti, hogy meg van győződve arról, hogy amit Belitska Sándor áll a honvédelmi miniszterium élén, a katonai nyugdíjasok sorsa fokozatosan javulni fog. A választ köszönettel tudomásul veszi.

A Ház is tudomásul vette a választ.

Karafiáth Jenő a következő interpellációt teszi elő. Van-e tudomása a közlemezési miniszternek arról, hogy egyes községi és vidéki tejszövetkezetek teje mindjárt elrekviráltak és a tej nagy részben megsavanyodva érkezik Budapestre?

Mayer János közlemezési miniszter azonnal válaszol: Ma körülbelül 115 ezer liter jön Budapestre és ebből csak 15 százalékot savanyodik meg. Ha a kiutalások körüli szabálytalanságok történtek, ugye ezeket a legszigorúbban meg fogjuk vizsgálni. Bejelenti, hogy szeptember 30-án tul teljesen szabad forgalom lesz a tej terén is.

Az 1921. évi termésű gabona és tengeri forgalmának szabaddá tétele

A 4675—1921. M. E. sz. rendelet szerint az 1921. évi termésű buza, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, tatárka és tengeri, valamint ezek örleménye a belföldi forgalomban 1921. július 5-től kezdve szabadon adható és vásárolható. Az 1920. évi gabona és tengeri forgalmát illetően az eddigi szabályok érvényben maradnak.

Minden malom köteles a hozzá jutás vagy hántolás végett beszállított gabonaneműekből azok 15 százalékát, a darálás vagy egyéb feldolgozás végett beszállított gabonaneműekből pedig azok 12 százalékát természetben visszatartani és az államkincstár részére ugyancsak természetben beszolgáltatni.

Az örlelési tanúsítvány rendszerét továbbá intézkedésig érvényben marad.

Buzát, rozst és kétszerest akár szemes állapotban, akár megdaráltatni, állatokkal feletetni tilos.

A rendeletben felsorolt mezőgazdasági termények vasárnap, hajón, vagy közforgalmu gépkocsin belföldi forgalomban szállítási engedély nélkül, a határszéli forgalomban csak szállítási igazolvánnyal, a határon túl való forgalomban pedig csak kivételei engedéllyel szállítható.

A földművelésügyi miniszter állapítja meg azt, hogy mely állomásokat kell a határszéli forgalomba eső állomásnak tekinteni.

A határszéli forgalomban az említett termények tengeren, vagy bármily más módon való szállítását is a földművelésügyi miniszter igazolványhoz kötheti.

Amennyiben valamilyik termelő a közlemezési minisztertől, vagy 1921. július 1. után a földművelésügyi minisztertől engedélyt kapott arra, hogy az 1920. évi termésből be nem szolgáltatott vagy részben feloldott, illetve kiutalt gabona (tengeri) mennyiségnek megfelelő gabonát az 1921. évi termésből szolgáltatasson be, köteles ezt a gabonamennyiséget mindjárt az első cséplésből, külön felhívás bevétele nélkül, a forgalmi árak megfelelő térítési áron közlemezésre beszolgáltatni, amely térítési ár azonban a 9610—1920. M. E. sz. rendelet 4. §-ában megállapított árnál magasabb nem lehet.

Aki ezt a rendeletet megszegi, vagy kijátsza, vagy annak megszegésénél vagy kijátszásánál bármily módon közreműködik, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezések alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet 11. §-a értelmében 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Közlemezési ügyosztály

METEOR MOZGÓ

BOCSKAI-TÉR.

Ma, vasárnap, június 26-án:

XA-XA.

III. rész. **A ózsungel paradiosom.**
8 felvonás.

Jegyelővétel ma délelőtt 10 órától

Előadások: d. u. 3., 5., 7 és 9 órákor.
Helyárak: páholy 16 K., fenttartott hely 14 K.
I. rendű 12 K., II. rendű 8 K., III. rendű 6 K.

Az ezer koronáig terjedő kényszerkölcsönt visszafizetik.

Budapest, jun. 25. Az 1000 és ennél kisebb összegű kényszerkölcsönök visszafizetésének módjaitól a pénzügyi központonban tanácskozás volt, amelyen a következőket állapították meg: Az elismervények bemutatása ellenében az a bank, a melyiknél a kényszerkölcsön fel-

vétele alkalmával az 1000, vagy ennél kisebb értékű összegeket visszatartották, kötelesek az elismervényt visszaváltani. A visszaváltott elismervények a Pénzügyi Központnak szolgáltatandók be. Az ezen címen visszafizetett összeg 150 millió tehert jelent az államnak.

A „Hortobágy” termővé tétele

Milliárdos vállalkozás a Nagyalföldön. — Egymillió holdnyi sikterületet akarnak hasznosítani.

Csonka-Magyarország alélt közgazdasági élete lassankint kibontakozik a forradalmak okozta kábultságából. Alakulóban van egy hatalmas pénzcsoport, amely hazai, de főleg külföldi tőke bevonásával gyümölcsözővé óhajtja tenni azt az egymillió katasztrális holdnyi parlagon heverő sikkes területet, a mely azonban ma, amikor az ország területe jóformán csak az Alföld nagyobb része és a Dunántulra szorítkozik, aránytalan sullyal esik az ország gazdasági mérlegének serpenyőjébe. A vállalkozást megszervező egyik gazdasági tekintélyünk idevonatkozóan a következő nyilatkozatot adta munkatársuknak:

— Belső szegénységünk miatt külső tőkeérdekeltség bevonásával akarjuk megkezdeni azt a hatalmas munkát, amely Csonka-Magyarország egymillió katasztrális holdnyi terméketlen területét akarja belevonni a nemzeti gazdálkodás körébe. Mi nem kérünk semmiféle állami támogatást, kivéve a közgazdaságnak jóindulatu megértését céljainkkal szemben. És még egyet: az Egyesült Államokban, ahol a sikkes területek hasznosítása érdekében minden egyes állam külön kísérleti állomásokat tart enn már évtizedek óta, a hasznosítási eljárásnak kidolgozott, tudományosan felülbíralt gyakorlati igazságokra van módja támaszkodni. A mi földművelésügyi miniszteriumunk eddig nem tanúsította azt az elvárható megértést, a melyet a csekély költséggel működő, de nemzetgazdaságtani szempontból mérhetetlen hasznót hajtó növénytermelési és egyéb kísérletiügyi állomások vidékenként való felállítására megkövetelt volna.

— Reméljük azonban, hogy tervbevetett munkánk megkezdésével egyidejűleg a sikkes területek nagyobb részén állít fel a földművelésügyi miniszter kísérletiügyi központokat, hogy a me 01—4 Mp:n -7890008900 lépésről-lépésre haladó munkánk ne legyen kénytelen nélkülözni azt a megbecsülhetetlen tudományos támogatást, amelyet a földművelésügyi miniszterium kívánó szakértői és tudósai gazdasági szempontból jelentenek.

A sikkes területek hasznosítására vonatkozólag megkérdeztük Sigmond Elek dr. műegyetemi professzort, aki nem-

csak itthon, de külföldön is elismert szak tekintélye a mezőgazdasági vegytannak:

— Pontos adatok híján körülbelül egymillió katasztrális holdra becsülök a Csonka-Magyarország területére eső sikkeseket. Ezek között egy darabban legnagyobb a Hortobágy. Az országnak egyharmadára való összezugorodása folytán érthető, hogy ezeknek termővé tétele ma még sokkal fontosabb államérdek, mint volt a háboru előtt.

— A legjobb minőségű sikkesben már az öntözés első évében kitünő lucernát vagy elsőrendű fűvet termelhetünk. A második év szikesben a lucerna termesztése bizonytalan, sőt a jobb fajfélék is csak a harmadik-negyedik évtől kezdve termelhetők. A még gyengébb minőségű sikkesben a javulás rendszeresen lassu, ezért ilyen területeken laghamarább hasznóhajtó üzem: a halgazdaság.

— Eddig nálunk csak a csörgedeztetett vagy árasztóöntözéskísérelték meg, alagsóvezés nélkül. Külföldi tapasztalatokból azonban azt látjuk, hogy a sikkesekhez hasonló sőt talajukat gyökeresen úgy javíthatjuk meg, ha a sóstalajréteget teljesen kimossuk. Ezt az eljárást még nálunk ki kellene próbálni, mert a mi sikkesaink gyakran egyáltalán nem eresztik át a vizet s ebben az esetben kémiai, vagy fizikai eszközökkel kellene a talaj áteresztőképességét előidézni.

— A növénytermelési kísérletekre is sok feladat megoldása vár még, különösen abban a tekintetben, hogy minő növényfajták azok, amelyek a sósabb talajban is sikerrel termelhetők. Elsőrendű állami érdek tehát, hogy a sikkesek javítását célzó kísérletek újból meginduljanak, még pedig sokkal nagyobb mértékben, mint ez a multban történt. Az államháztartásunkban követelt takarékosagot ezen a téren nem alkalmazhatjuk. Ezt nem lehet iróasztal mellett és könyvek alapján megoldani. Itt közvetlen kísérletezés és tapasztalatszerzés szükséges, ami sok pénzbe kerül, de bő haszonnal kecsegtet, mert ha az egymillió holdnyi területnek csak felét tudnák hasznosítani, már ez is lényegesen emeli a nemzet gazdasági erejét.

— Jelenlegi helyzetünkben még a kimosható nátriumsók hasznosítása is lehetséges, ami

egymaga is törleszthetné részben a befektetés költségeit. Ez az üzemág természetesen csak addig biztosíthat nagy hasznót, amíg meg vagyunk fosztva régi sóbányáinktól és szódagyárainktól.

Kórházból iskola

Az állami elemi iskolai gondnokság akciója

A helybeli állami elemi iskolai gondnokság a minap tartotta meg június havi ülését a város háza tanácstermében, dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok elnökelete alatt. Jelen voltak: Szele György, Lindenberger János, Bárdos Géza, Medgyaszay Miklós, Kondor K., Juhász József és a gondnokság tanító tagjai.

Az ülés főtárgya volt dr. Csürös Ferenc elnök indítványa a város déli részén levő kertészek iskolaügyének megoldása tárgyában. Tudvalevő, hogy a gázgyár környékén levő nagyszámú kertészi és telepi lakosság gyermekeinek állandó iskolájuk nincs. A háboru alatt a mikespércsi uti gazdasági népiskola helyiségében ideiglenes elhelyezéssel a város és állam közti megállapodás folytán létesült egy iskola, mely mindjárt az első esztendőben zsufolásig megtelt. Most a helyzet úgy áll, hogy sem az ideiglenes elemi iskola, sem a gazdasági népiskola nem tudnak zavartalanul működni, mert nem férnek egymástól. A városi tanács még a háboru alatt a végleges megoldás céljára felajánlotta az ugynevezett régi csapatkórház épületét, mely a gázgyár közelében annak a kertészi résznek a közelében van.

Benne egy hat osztályos fiú és leány elemi iskola, sőt egy óvoda is helyet találhat s így a rész iskolaköteleseinek szükséglete kielégítésére jó hosszú időre megtalálnák a megoldást. A közművelődési tanácsnok azt indítványozza most, hogy ezt az épületet sürgősen adják át az iskola céljára. E végből a gondnokság írjon át egyrészt a tanfelügyelőséghez, másrészt a városi tanácshoz, hogy az épület felszabadítását és új iskola céljaira való sürgős átadását az illetékes miniszteriumoknál is szorgalmazzák.

A gondnokság az indítványt egyhangulag magáévá tette.

Fodrász segédek mulatsága
ma 7 órától reggel 5 óráig
a Margitban.
Pénztárnyitás 5 órákor.

Hölgyek figyelem!
Hajszálat, Szeplőt, Májfoltot,
10 nap alatt eltávolít a
„Vénus” kozmetikai intézet!
Széchenyi-u. 16 sz.

Változások a debreceni államrendőrségnél.

Kinevezések és áthelyezések.

A kerületi rendőrfőkapitányság debreceni kapitányságánál a következő változások állottak be:

A belügyminiszter Csepregly János, Jakoby József, Papp Béla, Fogolyán Lukács, Holló Ferenc, Martalékos hadnagyokat, továbbá Szűcs Károly hajdunánási járási innokot, Szabó Lajos derecskei lakost, Lehman János, Székely Mihály, Bérczy Sándor, Katona István, Szabó István, Nagy László, Tóth Lajos próbaidős rendőröket detektívekké nevezte ki.

Dr. Kovássy Miklós hajdusoboszlói áll. rendőrségi fogalmazót a jászberényi rendőrkapitánysághoz helyezte át. Nagy Károly rendőrfogalmazót pedig a debreceni rendőrkapitánysághoz.

Ugyancsak áthelyezte a belügy miniszter Versényi Jenő dr. rendőrfogalmazót a jánoshalmi kirendeltségtől a debreceni rendőrkapitánysághoz.

Végül közli a belügyminiszter hogy Szabó András dr. nyiregyházi rendőrkapitányt Sopromba helyezte át.

Városházáról.

Meghívás a gyapjasukcióra. — Kresznerics Gy. Ferenc, a H. nyava iramója és Kertész Imre gazdálkodó szombaton délelőtti fölkeresők Csóka Sámuel h. polgármestert és meghívták a június 27-iki debreceni gyapjasukcióra, egyúttal a városi fogatot kérték a vendégek számára. Ugyancsak meghívták Hubert Ottó főispánt is.

Drágul a cseh fa. A nyírbátori vasút mintegy 42.000 korona kocsikállás-pont számított fel a városnak. Ez a szép tétel úgy keletkezett, hogy a S. l. vasútközlekedés a város részére érkezett jávalak ideig állottak a vagonok a vágányokon. Az erdőhivatal azt hozza fel mentesül, hogy olyan időben indította meg a J. russ-eg a fa szállítását, amikor a városi farakárak tele voltak s nem lehetett a vagonból kirakni a fát. A város kiűti a nyírbáti 42.000 korona t, de az elszámolásnál követelni foja megterítés a Jeruss céstől. A Jeruss cést leszálltotnak tekinti a 400 vagon t. A differenciát az átvételkor történt mérlegelés hozta ki.

Elutasított kérelmek. Kapusi Imre hasítottkormú állapotok adásvételére jogosító engedélyt folyamodott. Kiss Istváné gyümölcs árusítására és sátor felállítására kért engedélyt. Szatmár: Erőből bazárkereskedésre kért engedélyt. Nadas Sándor cipésziparra kért engedélyt. Stornhell Emil rövid és hosszú kereskedésre szóló engedélyért s nagy Sándorné ósakarua árusítására szóló engedélyért folyamodott. Az I. f. u. iparhatóság mindannyiukat elutasította. Felelőzték a városi tanácshoz, de ez is elutasította mindgyüküket.

Új kereskedő. A városi tanács Roosz Matnak kiadta az engedélyt szatós és élelmiszerkereskedés folytatására, mivel nem új boltot nyit, hanem meglévővet vesz át.

Debreczen az árvizsgáló bizottságok feloszlását kéri.

Főirat a kormányhoz.

A napokban új kormányrendelet jelent meg az árvizsgáló bizottságokról. Ezzel a rendelettel tegnapi ülésén foglalkozott a városi tanács. Zöld József tb. tanácsnok, a közéletmezési ügyosztály vezetője hozta a tanács elé az új rendeletet. Azt vártuk, — mondotta — hogy ha nem is szűnik meg még egyelőre az árvizsgáló bizottság, de legalább is a hatásköre szűkülni fog, e helyett a most megjelent rendelet, lényegesen kibővíti az árvizsgáló bizottság eddigi hatáskörét.

A bizottság tagjai 50 korona tisztelet díjat kapnak. A bizottság ellenben csak a bíróság elé került árdrágítási ügyekben adott szakvéleményekért szedhet díjat, ami előreláthatólag nem fedezi az árvizsgáló bizottság fenntartásának költségeit. A rendelet különben azt mondja, hogy a költségekről a törvényhatóság gondoskodik.

A rendeletet azért terjesztette elő Zöld József tb. tanácsnok a városi tanácsnak, hogy az abból folyó intézkedéseket megbeszéljék.

A tanácsban azonban az a vélemény alakult ki, hogy nincs már semmi szükség az árvizsgáló bizottság működésére. Az ármegállapítások eddig isem

vezettek eredményre. Láttuk, hogy amint valamely cikknek megmaximálták az árát, az menten eltűnt a piacról, aminek következménye lett, hogy fokozódott a kereslet az illető cikk iránt. A kereslet fokozása pedig a megváltoztathatatlan gazdasági törvény szerint az ár emelkedését idézi elő.

— Legjobb volna már a szabad versenyhez visszatérni — mondta dr. Magoss György tiszti főügyész. Tegyük előterjesztést a közgyűléshez, hogy irjon fel a kormányhoz, hagyja már abba az árvizsgáló bizottság intézményét, legyen teljesen szabadforgalom. Kezdetben, tudom, mi fogunk még szenvedni, fixfizetésű emberek, mert az árakat igyekezni fognak fenntartani, azonban mihelyest megindul a kereskedelmi forgalom az országban és a külfölddel is, akkor hamarosan összeroppan a termelők, illetve kereskedők kartellje.

A tanács a főügyész javaslatát fogadta el, meg bízta Zöld József tb. tanácsnokot, tegyen írásbeli előterjesztést az iránt, hogy a város törvényhatósági bizottsága irjon fel a kormányhoz az árvizsgáló bizottság megszüntetése végett s e feltételezést küldje meg pártolás végett a társtörvényhatóságoknak.

Apponyi Albert nyilatkozik

Egy angol újság a trianoni béke revíziójáról

A Manchester Guardian Genf-be kiküldött tudósítója a népszövetségi társaságok ülése alkalmával személyesen érintkezett gróf Apponyi Alberttel, akiről a következő cikket írta lapjában:

Gróf Apponyi Albert a legidősebb és a legkiválóbb államférfiak egyike. Tipikus képviselője a magyar arisztokráciának.

Apponyi meggyőződéses monarchista, amit a vele való beszélgetés közben megállapíthattam. Apponyi kijelentette előttem, hogy előbb, vagy utóbb király kerül Magyarországra trónjára, mert a nép többsége királyságot akar.

— A magyar ember, — mondotta Apponyi, — nem tudja elnézni az államot, csupán monarchikus formában. Magyarországban nincs semmi tradíciója a köztársaságnak és a mostani uralom, amely tisztán átmeneti jellegű, nem nevezhető köztársaságnak. Az ország vezető embereinek az a véleménye, hogy ameddig Magyarország koronás királya le nem mond a trónról, — más király nem foglalhatja el a helyét.

Apponyi kijelentette előttem azt is, hogy

a trianoni béke okvetlen revízióra szorul. Csehszlovákia és Jugoszlávia mesterseges tákolmányok.

amelyeket semmiféle történeti vagy etnografiai tény nem igazolt és amelyek nem felelnek meg a bennük élő népek óhajának. Apponyi rámutatott előttem a térképre és meg-

mutatta azokat a nagy vörös foltokat, amelyek az elszakított magyar népességet jelzik.

— A cseh uralom alá került magyar területen 1 millió 681 ezer 556 főt él. 1 millió 168 ezer 936 egyéb nemzetiségű nép mellett. A tótok azonban nem a csehek által s akaratuk ellenére kerültek a cseh uralom alá. A tények maguktól beszélnek.

Magyarország tulajdonképpen hálás lehet a cseheknek, mert a tótokból és a ruténekből a legjobb magyar hazafiakat csináltak.

— Jugoszláviában is kisebbségben vannak a szerbek. A horvátok nagy ellenállást fejtenek ki a szerb uralom ellen s a horvát képviselők nem vesznek részt a parlament ülésein sem.

Magyarország elismeri Horvátország függetlenségét, mert a független Horvátország biztosítja Magyarország számára a tengerre vezető utat.

— Románia Erdélyben nem tartja tiszteletben a kisebbségek védelmét. A presbíter egyházak szövetségének Középeurópába küldött bizottsága személyesen meggyőződött erről.

A trianoni béke legrosszabb következménye az volt, hogy magassabb civilizációjú lakosságot alacsonyabb civilizációjú ország uralma alá helyezték. Az amerikai unitárius bizottság kijelentette, hogy több, mint 2 millió nyugati kül-

teráju és erkölcsű lakosság uralma alá került egy olyan népek, melynek kulturája és erkölse félig keleti.

Erdélyben olyan a helyzet, mintha fehér emberek kerültek volna négernek fennhatósága alá.

A kolozsvári egyetem elűzése az európai kultúrára nagy veszteség. Apponyi Albert kijelentette még előttem, hogy remélhetőleg a népszövetség tanácsa szeptemberben hozzájárul Magyarország feivételéhez a népszövetségbe.

A pápa Palesztina elzsidósodása ellen

A pápa legutóbbi beszédét mondogt a biborosok előtt és kiemelte, hogy Palesztinában a keresztény elem egészen háttérbe szorult: Jeruzsálemet pedig mindinkább látványossági és szórakoztató helygely fejlesztik, kívánatosnak tartotta, hogy a keresztény népek vegyék át az ellenőrzés szerepét a szent helyek profanizálásával szemben. A pápa végül megígérvén azt mondta, hogy a fölött, hogy Franciaország a egyház kebelébe visszatér.

Íz oláhok az erdélyi utasokkal csempészik át a hamisított magyar bankjegyet.

A debreceni kerületi rendőrfőkapitánysághoz a demarkációs határszélről több jelentés érkezett, amely részint az Erdélyből jövő utasok hamis lebélyegzésű magyar bankjegyeket hoznak magukkal. Nap-nap után 7—10 ezer koronányi ilyen bankó kerül elő az erdélyi utasoktól, úgy hogy 8—10 nap alatt mintegy hetven-nyolcvan ezer koronát kobozták el a határátlomásokon.

A kötegyáni határkirendeltségnek feltűnt ez a sok hamis peccséttel ellátott ezres, százas s 20 koronás és ezért megindították a vizsgálatot.

A kirendeltség megállapította, hogy az erdélyi magyarok az osztrák-magyar bankókba vetették erős hitüket, hogy az ország rész nem marad sokáig az oláh kezén s e miatt, mikor az ellenséges hatalom ezeket a bankókat oláh peccséttel látta el, nagyon sokan eldugták a pénzüket, de nem adták oda lebélyegzésre. Közben az oláhok átcserezték a román lebélyegzésű korona bankjegyet leire s most aztán előkerültek a lebélyegzetlen ezresek a ládafiából.

Ezeket egy nagyváradi üzérkedő társaság összevásárolta, hamisított felülbélyegzéssel látta el.

A kirendeltség ugyanis azt is megállapította, hogy a határszélen lévő oláh utlevél vizsgáló helyek hivatalnokai és katonai tisztviselői össze játszanak az illető nagyváradi bankfiókkal és állandóan ellátják ezeket hamisított bankókkal.

Mikor az erdélyi utas a határszéli utlevél vizsgáló állomáshoz ér, kikutatják, hogy mennyi és milyen pénze van.

Ha keit találják az utasnál, azon a címen, hogy tilos átvinni, elveszik és hamis peccséttel el-

**látott magyar ezreket és szá-
zásokat adnak helyébe.**

A kötegyáni magyar kirendeltség vezetője ezen leleplezés után érintkezésbe lépett az oláh határőrökkel s felszólította, hogy haladéktalanul szüntessék meg az egész vonalon a hamis bankók átsempészését, mert az erdélyi utasokat egyszerűen vissza küldik s nem engedik az országba.

A felszólításnak volt némi eredménye, mert az utóbbi napokban már kevesebb hamis bankó özönlött át a határon.

A kerületi rendőrfőkapitányság az esetről jelentést tett a belügyminiszternek a visszaélések meggátlása érdekében.

A nemzetgyűlés.

Szádeczky Lajos az adó-gabona és tengeri hátralék fejében követelt bírság ügyében interpellálja a közlelmzésügyi minisztert. A GOK. kirendeltsége az adó-gabona kivételénél és a behajtásnál igen sok esetben túlszigoruan járt el. Kérdi a közlelmzésügyi minisztert, hajlandó-e intézkedni, hogy a jogos panaszok tekintetbe véssenek és hajlandó-e a bírság behajtásának túl szigorú voltát enyhíttetni?

Mayer János közlelmzési miniszter: A GOK-ot utasították az adó-gabona váltáság összegének behajtására. A községekben ugy bírálták ezt el, hogy helyi bizottságokat alakítottak, amelyek a helyi viszonyokkal teljesen ismerősök voltak.

A panaszokat meg fogja hallgatni. Kéri válaszában tudomásul vételét. A választ az interpelláló és a Ház tudomásul vette.

Temesváry Imre interpellál végül a belügyminiszterhez a köztársasági párt agitációja miatt. Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Az ülés vége 3 órakor volt.

A Tisza-gyilkossági pör.

Budapest, jun. 25.

A mai főtárgyaláson dr. Nagy Barna ny. honvédelmi miniszteri államtitkárt hallgatták ki először. Elmondja, hogy Friedrich Istvánt először bizalmatlanul fogadták a miniszteriumban, de rövidesen azt tapasztalták, hogy ellenforradalmi tevékenységet kezdeményez. A Tisza-gyilkosságról állandóan felháborodással beszélt. Működése soha sem volt köztársasági tendenciájú, hanem mindig legitimista és nemzeti.

A cionista gárdáról elmondja, hogy megjelent Friedrichnél egy cionista küldöttség, azzal, hogy vállalkozik egy cionista gárdával a rend helyreállításának munkájában való segítségre. — Friedrich ebbe elvileg beleegyezett.

Fényes László megjegyzi, hogy kidobta ezt a küldöttséget azzal, hogy felekezeti alapon nem lehet karhatalmat csinálni. Friedrich ehhez hozzájárult. Morgenstern hírlapíró az órafeletről a leghatározottabban kijelenti, hogy Kéri Páltól az ismert kijelentést nem hallotta, vele október 31-én nem beszélt.

teljesen kizárták tartja, hogy Rác Paulának erről bármit is mondott volna. A bíróság elrendeli Morgensternnek Rác Paulával való szembesítését. Rác Paula szemébe mondja Morgensternnek, hogy mit hallott tőle az „Otthon” körben a gyilkosság napján. Morgenstern kijelenti, hogy ebből egy szó sem igaz.

A bíróság úgy határoz, hogy mindkét tanut megesketti vallomására.

Skultéri Ernő fővárosi ellenőr jelentéktelen vallomása után az elnök szünetet rendel el.

Szünet után elnök konstatálja, hogy Gärtner Marcell ideiglenes védője nem jelent meg a tárgyaláson s ezért szünetet rendelt el. Szünet után bejeleníti, hogy a védő valószínűleg jóhi szemüen távozott el s ezért a tárgyalást hétfőn 9 órakor folytatják.

Ujdonságok.

**Csonka Magyarország —
nem ország!
Egész Magyarország —
mennyország!**

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Mikecz Gábor akad. hallg. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Csűrű István s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Mezey Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Kiss Andor s. lelkész. Ispóti templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Csűrű István s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc vallásantató lelkész. Városi szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Kántor József s. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetel vasárnap d. u. fél 4 órakor (Egyház-ter 17. sz. ref. egyházi tanácssterem).

Evangélikus templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele Miklós ref. vallásantató.

A róm. kath. templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, szent olvasó.

Szabadságitó. Ságbi Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrfőkapitányság vezetője július 1-én, kezdi meg négy hétre terjedő szabadságidejét. Ezen idő alatt a rendőrkapitányságot Komlóssy Pál dr. rendőrtanácsos fogja vezetni.

Veszek! Cserélek! Eladok!

| | |
|----------------------------|---|
| Nemes Porcellánokat, antik | Aranyat, Ezüstöt, Platinát és hamis fogakat |
|----------------------------|---|

Legmagasabb napi árban veszek
Gritsch régióság üzlet Verhőzi-u. 2. kamara

Különleges Építési és Falpari R.-T.
Budapest, VI. Rőpentyű-utca 62. szám.
Sürgőnycim: „Kütepít Budapest.”

Jégszekerények
minden kiviteiben

Az eredeti „Stiller Artur”-féle jégszekerények ugyszintén amerikai rendszerű szétszedhető hus-hütők Stiller Artur személyes vezetése mellett készülnek.

Olcsó gyári árak. Kérjen árajánlatot Elsőrendű kivitel. Argyezék díjtalan.

Tanévzárás a kath. főgimnáziumban. A kath. főgimnázium tanévzárása jun. 29-én lesz. — Reggel 8 órakor Te Deum. Micske után az ifjuság az intézetbe vonul, hol az intézet igazgatója Hogyor József záróbeszédében kifejti a jövő évi programot s kiosztja a jutalmakat. Ezután az osztályfőnökök osztják ki a nyomtatott intézeti értesítőket, a bizonyítványok helyett újabb bevezetett tanulmányi értesítőket, melyek a főiskolai leckeönyvekhez hasonlók. A gimnázium igazgatósága panaszkodik, hogy a legutóbbi években a szülők igen kevés számmal jelentek meg ezen a felemelő ünnepségen, pedig ez ünnepe a szülőknek is. Talán remélhető, hogy az idén többen fognak megjelenni.

Életóra. A y. t. délelőtt megírt szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó nőm, legjobb édes anyja, anyós, nagynya, testvér és szeretett jó rokon **Rónay Jánosné** szül. Cseby Pogány Vilma f. h. 25-én délelőtt 9 órakor hosszas és kínos szenvedés után életének 58-ik, legboldogabb hazaságának 29-ik évében a halotti szentségek ajtós felvétele után drága lelkét visszaadta Teremtőjének. Drága halottunkat f. h. 27-én, d. u. 5 órakor fogjuk házuunktól (Homokkeri, Szabocsa-u. 4. szám) a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyezni. Az engedélyezett misékre áldozat f. h. június hó 28-án reggel fél 9 órakor f. h. a róm. kath. templomban az egok Urának bemutatni. Örök béke lengjen szeretett porai felett. Dánatoo férje Rónay János. Rónay Margit férj. Debr. eni Imréné. Odén, Vilma férj. Rác Mihályné, Erzsébet férj. Kovács Gyuláné, Aranka férj. Marlas Béla. Sarolta, Irén, Anna, Dez. ó. mint gyermekei. Cseby Pogány Erzsébet férj. Ludrovsky Odónné, mint testvére férjével és gyermekeivel, Debrecenyi Imre, Rác Mihály, Kovács Gyula, Márkus Béla mint vejei. Ifjú Debrecenyi Imre, Lajoska, Manika, Vilma, Böske; Rác Lajoska, Jenő, Gyula, Magdolna; Kovács Bandi és Baba; Márkus Kálmán és Pista, mint unokái. Kiterjedt rokonsága, barátai és ismerősei nevében is. A temetést Fehértől Béla tem. int. rendeli.

Személyi hír. Ghicz Tihamér dr. kerületi rendőrfőkapitány vasárnap Budapestre utazott, a belügyminiszteriumban, több hivatalos ügy elintézésére. — A kerületi főkapitány kedden érkezik vissza Debrecenbe.

Adatszások a menekülteknek. Közelebről a következő adományok érkeztek be a menekültek javára. Apolló mozi 200 kor., Menteleptől koszoru megváltás címén 600 kor., Kir. járásbírósgól bűnügyben felek önkéntes adománya 400 kor., Nyiregyházi me. bizott. utján Gyulabázi Artur adománya 500 kor. Fogadják a jászivü adatezek az O. M. H. debreceni kirendeltségnek háls köszönetét.

A forgalmi fényüzési adóval kapcsolatban felhívja a m. kir. pénzügyigazgatóság az összes kereskedők és iparosok figyelmét a Budapesti Közlöny f. hó 15-én megjelent 129. számában közölt 23062—1921. sz. pénzügyminiszteri rendeletre, mely részben az ezideig fényüzésnek minősített tárgyak minősítése és értékhatára, részben pedig új tárgyaknak fényüzési tárgyká minősítése tekintetében fontos rendelkezéseket tartalmaz. Az diézet rendelet be nem tartása, a forgalmi fényüzési adóról szóló 1920. évi XVI. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 90.000—920. sz. utasítás 163. és 164. paragrafusai értelmében 3 évig terjedő börtön és 20.000 koronáig terjedő pénzbírsággal is büntetendő. M. kir. pénzügyigazgatóság.

Táncestély cserezesnyeszürettel. Folyó hó 26-án, vasárnap, a Royalban, 7 órai kezdettel,

A ref. főgimnázium ma délután tartja az intézet udvarán évzáró tornaversenyét, fél 12 órai kezdettel, melyre a szülők és az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Műsor: Hymnus. Zenés szabadyakorlat. Kötélhuzás. Magasugrás. Magas korlát. Tigris ugrás. Sulydobás. Távolugrás. Bakugrás. Nyújtó. Díkjiosztás. Szózat. Helyáruk ülőhely 5 K.

A Debreceni Székely Társaság f. hó 26-án délelőtt 11 órakor tartja meg az évzáró közgyűlést a városi háza közgyűlési termében a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó, tartja dr. Darkó Jenő a Székely Társaság elnöke. 2. Titkári jelentés, tartja dr. Bartha Károly titkár. 3. Pénztárnoki és pénztárvizsgáló bizottsági jelentés. 4. Főtitkári tisztség és a megválasztott választmányi tag helyek betöltése. 5. Esztleges indítványok. 6. Emlékezésed Berka Józsefről, tartja dr. R. Kiss István egy ny. r. tanár.

Évzáró ünnep a reáliskolában Az állami reáliskola f. hó 29-én szerdán d. e. 9 órakor tartja évzáró ünnepét az intézet torna termében. Erre az iskolai ünnepeyre a szülőket, az intézet volt növendékeit, általában az iskolabarátokat ez uton is meghívja az igazgatóság.

Gyászjelentés. Mag. f. h. délelőtt megírt szívvel tudatjuk, hogy szeretett édes anyja, testvér, anyós, sógora és rokon **ö. v. Nagy István** Balogh Julánna életének 58-ik, özvegyiségének 7-ik évében f. hó 24-én este 7 órakor hosszu szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 26-án d. u. 3 órakor fogjuk Újkert, Jerikó-utca 13. számú házuunktól a ref. egyház szertartása szerint ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtisztség tételre rokonainkat, jó barátainkat, valamint a fájalmunkban résztvevőket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1921. június hó 25. Béke poraira! Bánatos gyermeke: Juliska férjével Ötvös Istvánnal. Testvére: ö. v. Szilágyi Józsefné szül. Palogh Mária gyermekeivel. Sógora és sógora: Kecskés István nejevel Nagy Zsuzsánával, Deák János nejevel Nagy Sárával. Valamint az összes rokonok nevében is. A temetést Gebauer cég rendeli Kossuth-utca 2. szám.

Rendőri hírek. A rendőrséget feljelentést tett Harangi István Kossuth-utca 28. szám alatti lakos, hogy 1900 koronát éré Browningját az éjjeli szekrényéről ellopták. — Domokos Imre csapókeri lakos, házába az éjjel betörték és egész tyúk állományát elvitték. — Koller Ferencné panaszt emelt, hogy a Bethlen-utca 24. szám alatti lakásáról ismeretlen tettes nagy értékű fehérneműt lopott el. A tolvajokat keresik.

Csépülésre, szántásra
malomokba gépészeket, fűtőket
Felelősséggel díjmentesen ajánl KRAKAUER ARMIN személynét és adásvételi közvéltéi Iroda BUDAPEST, Lovag-u. 14. Telefon 94-76

Csődárverés.
Neumann Nándor r.-t. esdőtömöghez tartozó iratszekerény, 3-as Amheim pénzszekerény és a kintlevőségek bírósági végrehajtó közbenjöttével július 4-én d. u. 4 órakor Bathány-u. 5. szám alatti ügyvédi irodában elárverelt nek. Árverési feltételek, tárgyak és jegyzékek megtekinthetők.
Dr. Kőrösi tömeggondnok.

Eladó a Hatvan-utcai kertben Góhér-utca 3 sz. a. ház
900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhás lakás, aguszatus 1-én elfoglalható.
Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Találkozó. Felkérem azon osztálytársaimat, kik az 1909-1901. isk. évben a debreceni ref. főgimnáziumban érettségit tettek, hogy f. év július hó 10-én, d. e. fél 9 órakor a Kollégium udvarán jelenjenek meg. Debrecen, 1921. június hó 26. Dr. Sarkady Ferenc.

Erdei facsemeték kiszolgáltatása. Az állami erdei facsemetéktől az 1921. év őszén és az 1922. év tavaszán az állami szükségleteken felül fennmaradó facsemete-feleslegek meghatározott feltételek mellett fognak az eziránt folyamodó birtokosoknak kiadni. A facsemeték adományozását 5 koronás bélyeggel ellátott és az 1921. évi őszi erdőfűveléshez kért csemetéket illetőleg legkésőbb 1921. évi július 31-ig, az 1922. évi tavaszi ültetésekhez kért csemetéket pedig legkésőbb 1921. évi november hó 14-ig, közvetlenül az ültetés helyére illetékes kir. erdőfelügyelőséghez benyújtandó folyamodványban kell kérni. A kérvények a folyó évi őszi erdőfűveléshez kért csemetéket illetőleg folyó év július hó 20-ig, az 1922. évi tavaszi ültetésekhez kért csemetéket illetőleg 1921. évi november hó 1-ig az Alföldi erdőtelepítési megbízott, Debrecen (Nagyerdő 12. szám) címre is beküldhetők.

A Debreceni Köztisztviselők Vadásztársulata felhívja tagjainak figyelmét, hogy vadászati és fegyveradójuk mérvének a megállapításához szükséges bizonylat iránti kérvény legkésőbb f. hó 30-ig benyújtandó. A kérvény mintája d. e. 8-12 óráig az elnökél megtekinthető.

A csehek lefoglalják a felvidéki rendházakat. Nyitráról jelentik: A csehek legújabbán a privygei piarista rendházat foglalták le. A privygei cseh iskolai hatóság a múlt héten jelentette be igényét a rendházra és azóta már is lefoglalta annak helyiségeit. A község lakossága közönséges ráblásnak minősíti a jogtalan lefoglalást, mert a cseh iskolának semmi szüksége nem volt a rendházra. A lakosok szerint a csehek nem akartak egyebet, mint elrabolni a rendház értékes műkincseit és azokat rendez szokásuk szerint Csehországba szállítani.

A forgalmi fényüzési adó kezelésének részbeni megváltoztatása. A forgalmi fényüzési adó kezelésével kapcsolatban kiadott 39249-1921. VII. a. sz. miniszteri rendelet alapján értesítem a vezetésem alatt álló m. kir. pénzügyigazgatóság kerületéhez tartozó s cukorkák és hasonló cukrászipari termékek árusításával foglalkozó, állandó üzlethelyiséggel nem bíró piaci utcai árusokat, valamint az állandó üzlethelyiséggel bíró fűszerkereskedőket, szatócsokat, hogy a szóban forgó fényüzési adónak kezelésével járó írásbeli munkák elkerülése végett kérhetik a m. kir. pénzügyigazgatóságtól a forgalmi fényüzési adó havi átalányösszegben való lerovásának engedélyezését. Beadandó kérvényeknek a Budapesti Közlöny f. hó 4-én megjelent 120. számában közölt fenti sz. miniszteri rendeletben foglalt adatokat kell tartalmazni.

Gépipró keresztetik azonnali belépésre a városi közlekedési ügyosztályhoz (Piac-utca 9.) Gyorsírók előnyben. Jelentkezés hétfőn reggel 8-9 óráig.

A német gyermek otthon július 1-től szokása szerint a Nagyerdőn tartja játékát és német társalgási délutánjait. Azon gyermekek, akik a következő énevre német tanításra már beiratkoztak, vagy fognak, ezen délutánokon szintén részt vehetnek. Jelentkezni lehet 11-12-ig. Piac-utca 34. III. 12. Tanf. havi 60 kor. Beiratási díj 20 korona.

Elhunyt szabómester, Iparostársadalmunk egyik rokonszenves tagja: Hock Gyula szabómester 73 éves korában meghalt. Temetése június 26-án, vasárnap d. u. 5 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint az Arany János-utca 8. számú háztól.

A máv fogyasztási szövetkezet értesíti tagjait, hogy **Méllusztér 3. szám alatti üzletünkben** folyó hó 27-től kezdve nagy választékban **ruházati cikkek kaphatók**, ugymint: **chiffon és köper vásznak** méterenként 46 koronától feljebb, szép **mintázott kartonok és festő vásznak**, ugyszintén **finom női harisnyák** 25 koronától feljebb, **női magas-száru és fél cipők, férfi és gyermek cipők** minden nagyságban, továbbá **Clark cernák**, kész **gyermek öltönyök, férfi ingek, férfi harisnyák, női vászon cipők, fűszerárak**, szép nyers kávé kg 100, pörkölt kávé 120 korona, páslizsolt **szilvalekvár** 36 korona, **macsószóda** kg 10 korona, **hólyagpapír**, salicil és kötöző spárga, elsőrendű gyökér **kefék**, továbbá **Első részvény féle dupla maláta sör**, saját töltesű **asztali borok**, valódi **egri vörös bor** literenként 25 korona, valódi **Hutter szappan** kg 36 korona, **pipere szappan** darabonként 6 kor. Valódi „Nap” **gyufa** 10 doboz 13 korona. Tisztelettel hozzuk tagjaink tudomására, hogy a liszt osztást továbbra is a szövetkezet fogja végezni.

Felkérem a szabóiparos kartársakat, hogy id. Hock Gyula kartársunk temetésén, ma d. u. 5 órakor, Arany János-u. 8. sz. gyászházánál minél számosabban jelenjenek meg. Soós, szakoszt. elnök.

Értesítem a mészáros mestereket, hogy 26-án, d. u. 5 órakor az ipartestület kis tanácstermében okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: a bőr és más fontos ügyek elintézése. Az elnök helyett Lindenfeld afelnök.

Közöziés. A debreceni államrendőrség köröző levelet bocsátott ki tegnap Patai Albert 24 éves fűtő ellen. Patai Schwartz Józsefné abapuszti gazdaságában volt alkalmazva és szolgálataadója egy tehén eladását bízta rá. Patai a tehenet 10 ezer koronáért eladta, az árával pedig megszökött.

Czibakházán sok a gyümölcs. A czibakházai előljáróság értesítette Debrecen város polgármesteri hivatalát, hogy Czibakházán nagyon gazdag gyümölcs termés van s vagonszámra képesek szállítani.

Elitelt kommunista. A debreceni törvényszék ötös tanácsa előtt állott tegnap Jenei Jenő mészárossegéd, aki a derecskei direktorium tagja volt. Az osztrák vörös csapat bevonulásakor Derecskén rémuralmat teremtett Jenei. Elrabolt 14 ezer koronát a községtől, szanalizálta a derecskei bankokat és mindenben eljárt Stern Mózesnek, a hirhedt kommunista vezetőnek utasítására. A törvényszék Jeneit bűnösnek találta a különféle cselekményekben s egy évi főtőre ítélte, a vizsgálati fogságból 5 hónapot beszámított.

Sütők figyelmébe. Ma vasárnap d. u. 4 órakor nagygyűlést tartunk az Ipartestület termében, melyre a tagtárs urakat tisztelettel meghívom. Tárgy: együttes liszt, fa, só beszerzése, napali munka kezdetének ösmertetése, munkabérek megállapítása. Marx, elnök.

Vizvezeték, fűtődőszobai berendezéseket, javításokat jutányosan, szakszerűen készít: Máthéi János, Csapó-utca 24. Telefon: 321.

Egy volt magyar repülőtszít szenzációs találmánya. A kommunizmus bukása után Angliába vándorolt ki a magyar katonai repülőtszíttek egyik legképzettebbje, Petróczy István főhadnagy, hogy a repülés tökéletesítése, a helyből való fölemelkedés problémájának megoldása érdekében kísérletezhessen. Fáradozásai — mint most egy Loni donból Bécsbe érkezett magyar mérnökötől értesülünk — teljes sikerű eredményhez vezettek. Sikerült megoldani a földről való merőleges fölemelkedés problémáját. Ezzel a repülőgépek mozgásának és használhatóságának lehetősége óriási mértékben megnövekedik. Petróczynek találmánya ugy Angliában, mint Amerikában és Németországban szakkörökben nagy feltűnést kelt és több repülőgépgyár tett már ajánlatot a szeniális magyar repülőtszítnek.

Vérengző öreg. Székesfehérvárról jelentik: Toldi Nándor, 10 éves, sárszentmihályi libapásztor csuf szavakát kiabált Borbély Ferenc 80 éves öregre. Az öreg erre ráuszította kutyáját Toldi Nándorra s a kutya a fiu bal alsó lábát teljesen összemcangolta.

Az oroszok visszadták az elrekvirált templomokat. Az orosz népbiztosok tanácsa megremülve a nép fenyegető magatartásától, most hatalma alkonyán, elrendeli, hogy a hatóságok az elrekvirált templomokat mindenütt adják vissza rendeltetésüknek és a jövőben ne gördítsenek semmiféle akadályt az istentiszteletek és a vallásos cselekményeknek megtartása elé.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, kik felejtethetetlen kedves gyermekünk, illetve testvérünk: Dózsa Sándor temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte halás köszönetünket. Debrecen, 1921. június 22. Boross Nándor és családja.

Szepesy Ferenc tánciskolájában, az új kurzus hétfőn veszi kezdetét, melyre állandóan lehet iratkozni Simonffy-utca 1. C. H. em.

Beírtkötő kenderzsineg, a legjobb minőségű hólyagpapír, legolcsóbban nagyban és kicsinyben kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8.

Alföldi Károly tánciskolájában a szüneti tanfolyam július 2-án kezdődik. Beiratások: Péterfia-utca 2. szám.

Maximális ár új krumpli kapható, Árpád-tér 18.

Strucpamut kendőkötéshez minden szimben érkezett. Füstös Dezső utóda kézimunka üzletében.

Nyakkendő újja alakítása: Simonffy-utca 5.

Halálos villámcsapás. Székesszárdi tudósítónk jelentik: Tolna némedi községben nagy zivatar vonult végig. Busbach Józsefnét és annak 15 éves fiát a határban kapta el a vihar. Villám sújtott le rájuk. Mindketten azonnal meghaltak.

Táviratok.

Nem veszik zár alá a burgonyát

Budapest, jun. 25. A közlekedésügyi miniszter egy küldöttségnek kijelentette, hogy a kormány nem fogja az ideig burgonya termést zárni.

127 vasuti tisztviselőnek felmondtak.

Budapest, jun. 25. Az államvasuti tisztviselők között sajnos többen voltak, akik a kommunizmus sötét korszakában hazafiatalanul viselkedtek és a közrendbe és közérkölcsebe ütköző magatartást tanusítottak.

Egy május 27-én hozott minisztertanácsai rendelkezés szerint az 1920. évi XL. t.-c. alapján 127 tisztviselőnek mondottak fel szeptember 30-ára.

Vácról megszökött hat fegyenc.

Vácról jelentik, hogy onnan Geleszki Gyula, Gille József 26 éves lakatos, Kovács Pál 29 éves földmives megszökött. Ugyancsak a váci fegyházból jelentik, hogy a munkára kiadott Stern Mór kereskedelmi alkalmazotti, Benedek Ferenc 24 éves kőműves és Zsiros Gyula 26 éves fehérnemű tisztio megszökött. A rendőrség keresi őket.

Magyar szövetség Szabadkán.

Szabadkáról jelentik: Szabadkán megakarják alakítani a magyar szövetséget, amely egyelőre „Népkör” néven fog működni. A napokban volt az ismerkedési estély, amelyen több mint 600 vendég jelent meg. A vacsora előtt dr. Blefkovich Lukács volt magyar főispán üdvözölte a vendégeket és felhívta őket, hogy a magyar kultúra érdekében működjenek. Ezután Richter Nándor főgimnáziumi tanár világitotta meg a szövetség kulturális irányait. (MTI.)

A bot hatása.

Kaposvár, jun. 25. (M. T. I.) Schwartz Lajos törvényszéki bíró ítélete alapján tegnap délelőtt 11 órakor hajtották végre az első botbüntetést Kaposvárott, a törvényszék épületében. A legutóbb lefogott tolvajbando tagjai közül ketten és egy csavargó kaptak 12-12 botot. Mind a három megfogadta, hogy ezután jól viseli magát.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülőnk
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötészet és dobozgyár
r.-t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

Kétféle férfi bőrneműek Frank Edénél

3-4 szobás lakást
azonnali beköltözők-
— désre keresek. —
Kártalanítást adok.
Cím a kiadóban.

Egy
8-as cséplő, magánia-
róshoz felkérésre ke-
restetik. Weiszberger,
Széchenyi utca 27. sz.
3465

Elsőrendű
munkás, közleány, aki
díszítést is vállalna al-
kalmazást nyerhet a
Schmitt kalapszalomba.
Piac utca 30. 3461

Egy
elegánsan berendezett
szoba és konyha lak-
kást keresek, fehére-
mü használt nélkül,
magas bért fizetek. —
Cím a kiadóban. 3456

Egy
tisztességes férfi kvár-
télyba felvétetik Kivó
utca 26. szám. 3446

Fűszerüzlet
azonnali átvételre ke-
restetik. Alánlatok „Fű-
szeres” jellegre kiadó-
ba küldendők 3446

Újves
közleányt keresek, női
ruh varáshoz Eröss
Lajos utca 8. 3458

2 és fél
éves flucska mellé be-
járó látszódnak jobb
leány kerestetik. Ba-
lozh Szalkai utca 3. sz.
3437

Úres
iszobát keres magános
urinő. Értekezés Bárci-
utca 3. 3435

Tisztességes
megbízható minden
szakácsnő 1-re felvéte-
lik. Nagy Ferenc Piac-
utca 59. 3388

Világos
rövid helviséget ke-
resek műhelynek 11-ér
közleány Nemes, 16-
tér 39. 3491

Kifutó
leány felvétetik Nemes
főter 29. 3492

Újves
bluz varó nő azonnal
feltekken Hegedűs
Árnyház Lakás Piac ut-
ca 30. 3403

Házvetőnőnek
szőlőtelepre intelligens
leány vagy asszony, ki
a főzést is vállalna ke-
restetik. Bővebbet hét
főn déltől Thaly Ká-
már utca 5. 3433

Kérem
azon urat, ki 25-ikén
délután a Bikával szem-
ben levő trafikban ka-
lapomat véletlenül ki-
csorította ugratott ese-
rtéle vissza, kalapja-
ban „U B” monogram-
van. 3431

Varró
és tanuló leányok fel-
vétetnek Széchenyi 32.
3428

Keresek
napi szállásra 50-80
liter tejet. Szekeres —
Csemete utca 19. Ugrat-
ott 2 szép serlecs eladó.
3427

Fin
tanulót felvesz Bécsi
cipész felsőrézkészítő
Halköz 6. sz. 3418

Tanonok
fizetéssel szerződhetnek
ugyszintén gvári mun-
kások felvételek a
Vasutorgyárban. 3415

Egy
10 munkás csizmadia
segéd felvétetik. Péntek
József, Nyil utca 60. sz.
3414

Elsőrendű
szabó munkások felvé-
tetnek. — Jelentkezni
Aarny János 15. fűszer-
üzletben. 3409

Mindenes
bejáró felvétetik —
Reggeltől ebédig kap
Egyháztér 8. sz. 3396

Bejáró
úves fiatal azonnali
bejárásra felvétetik. —
Schutz Lajosné, Szent
Anna 6. 3391

Krumplít
hármilyen mennyiség-
ben veszek. Ugratott
házőző kutva eladó.
Kórház utca 1. 3382

25 ezer
korona privát kölcsönt
keresek befizetésre —
vagy három 1/4 rész ér-
teléket 3 évig átadom.
Cím a kiadóban. 3371

Menekült
német asszony, ki házi
munkát végez, kis csá-
ládhoz felvétetik. Kos-
suth utca 73. 3356

Munkás
állandó munkára fel-
vétetik kályhagyár. Ká-
roly Ferenc József ut-
ca 8. 3364

Egy
úves mindenes leányt
felvesz Nagy Lajosné,
Hatvan utca 53. 3366

Kerékvártó
segédet keresek. Mol-
dován János Hontóhárv
utca 5. 3365

Jó
munkás csizmadia se-
gédet felveszek Árpád-
tér 20. 3363

Jobb
családból bejáró vagy
mindenes felvétetik —
főzés nem kívántatik.
Simonvi ut 26-a. 3355

Kifutót
és gvakornokot ke-
resünk felvétele. Szállí-
tótivatal Piac utca 72.
3290

Csizmadia
segéd jobb munkás fel-
vétetik. — Marozsón
György, Nyil-u. 45. sz.
3336

Kifutó
fiu szőlőtelep felvéte-
lik Somossy, Kistem-
plombázár. 3416

Deutsches
Műdeben virál aufge-
nommen kann auch so-
fort eintreten. Rákóczi
utca 21. 3411

Madházi-
utca 3. szám alá kosz-
tosok és kvártélyosok
felvétetnek 3449

Jó
fiú leány vagy fiu
tanuló felvétetik. —
Piac utca 43. Varga.
3444

Eladás

Leszállított
óvak mellett ebédlik.
Látók divánok, fes-
tett bútorok eladók. —
József kir. 41. 3247

**Nagy családnak
vagy vendéglőbe
alkalmas
tornyos konyha
eladó.
Sas-utca 4. szám
Házfelügyelőnél.**

Új
divánok eladók. iavi-
tást vállalatok Homok-
utca 125. Méhész ká-
pitós. 3470

Eladó
új ebédlik, hálók, férfi
szoba, használt, egyből
bútor József herceg 20.
3466

Eladó
a Pacon 33 hold föld,
az Ujföldön 3 és fél
hold és Rákóczi utca
46. sz. ház fele részben
Értekezni Kertész utca
5. 3459

Eladó
Nagyveszén 30. számú
földje az erdési la-
kás mellett, jó álla-
potban lévő akol cse-
rénytelével, féval, desz-
kával, léccel együtt —
Bővebbet Viskedvü Mi-
hály utca 16. szám
alatt 3462

2 drb.
hévér, 2 drb. négyzár-
nyu, vas szappala eladó.
Simonffy utca 19. sz.
3465

Eladó
Csanókerében, Magyar
utca 8. sz. alatt egy
szoba bútor ui párolt-
ok alkalmas. 3472

Eladó
olcsó családi ház, be-
költhető lakással. —
Értekezhetni ugratott
a tulajdonossal. 3470

Ujonnán
iavitott családi hirtó
intánvos áron eladó.
Mertekinthető Riesz
kocsigvárosnál Debre-
cen. 3353

Eladó
kaparogóp, viztartály,
kutesóvek, Darabos 50.
3379

Eladó
Vargakert, Közép utca
12. sz ház elköltözés
miatt minden elfogad-
ható árért. 3377

Egy
két és fél méteres müd
és egy nagy hentes tő-
ke eladó. Vendég utca
29. sz. 3376

12. ec
tanácsos duplaesőví,
védőszőnyeg eladó. —
Cím a kiadóban. 50

Premier
helical bicikli új gum-
mikkal fál galambok
eladók Kölcsei utca 11
3332

Eladó
egy modern fehér új
háló szoba berendezés.
eBethlen utca 21. szám
3305

Zongora
jóhangú intánvosan —
esetleg részletfizetésre
is eladó. Széchenyi ut-
ca 9 földszint balra.
3387

Eladó
Kinizsi utca 55 számú
ház vendéglővel együtt
Értekezhetni ugratott
20. 3343

Egy
erős igazságtétel olcsón
eladó Vulkán telep. —
Józsa. 3375

Eladó
felbontású 1 ház Bol-
dokert. Csónak utca
3. 3373

Eladó
ház Hunyária, malom
vérehe. Homokkert. 16
nyai utca 13. szám ter-
mő szőlővel, konyha-
kerti veteményekkel, la-
kással azonnal át lesz
adva. lakó nincs. —
3374

Eladó
föld a Kősiszerge 39
katasztrális hold. Érte-
kezni Csokonai utca 37
3369

Eladó
új, modern családi ház
bekölthető, intánvos
árban Nyil utca 101
szám. 3359

Rákóczi
utca 28. sz ház eladó.
Értekezni Kazinczy ut-
ca 12. 3358

Kocsi
angolos fekete 1-2 ló-
ra eladó. Nap-u 22. sz.
3357

Elutazás
miatt egy hálószoba bu-
tor intánvosan eladó
Berz utca 23. 3354

Eladó
egy 13 soros vetőgép,
7 sukks székér és egy
nagy eke Lorántffy 28.
szám. 3361

Eladó
aratógép, kővektő, ma-
törakó. Csónak féle
teljes felszereléssel —
Eötvös utca 7. szám.
3360

Egy
8 lóerős Marsat féle lo-
komobil és egy Umzah
gőzgep Suttelvorth esőp
lővel valamennyi gvári
lac iavitva és festve el-
adó, a föltételek és a
cím megirudható Sze-
nessy Ferencnél Pa-
csirta utca 58. sz. Deb-
recen. 3328

Eladó
Vargakert, Herceg ut-
ca 13. szám alatti mo-
dern családi ház 3323

Két
evermekkosci eladó. Da-
rabos utca 38. sz. ma-
3351

Eladó
Válvi Nagy Gusztáv te-
lepen Wálvi utca 10.
számú ház egy szoba,
konyha, szesz, disznó-
öl, ióvízü kut 300 kad-
rát föld veteményessel
rőstön bekölthető —
Értekezhetni ugratott
3342

Eladó
Caspókert, Magyar utca
8. sz ház, azonnal be-
költhető. 3471

Eladó
Homokkert, Buidesó 12
szép családi ház be-
költhető. 3467

Eladó
szőlő és családi ház
Csanókerében 2 szoba,
konyha, üvegezett ve-
randa, gazdasági épü-
letek, több mint egy
hold termő szőlő, vé-
tel esetén azonnal el-
fordítható Ugratott 2
szoba bútor élelmiszer-
stb eladó Értekezhetni
és megtekinthető Gsa-
nákert, Anonvi utca
20. 3468

Legi olcsóbb
sparhelteket is felelős-
séggel kijavitom ha nem
süt vagy nem főz jól,
használatlanokat ve-
szek, és új sparheltek
eladók.
Nagy István
lakatos, Széchenyi-u. 6.

Méhkantárak
egyleti keretekkel hasz-
nált de jó állapotban
eladók. Tócskerti, Acél
utca 4. délután 4-8 óra
köz. 3442

Két
hektoliter sestakerü
bor intánvos áron el-
adó Burgondia 5. sz.
3387

Filaszoria
iökében lévő faépít-
mény eladó. Garav 19
3400

Teljesen
új háló és konyha be-
rendezés potom áron
eladó Tiszivisei 5. te-
lep. Széchenyi ut 32.
3367

Eladó
egy alig használt cim-
balom intánvos áron.
Böszörményi ut 34. sz.
3432

Eladó
használt féderes kocsi
Hainal utca 9. 3429

4 méter
hosszu vasvizes válvu.
2 fecskendő eladó, vagy
buzogány elcsereleendő —
ugratott árna és kor-
na eladó. Árpádtér 18.
3426

Eladó
7 hold föld a város
alatt termessel együtt.
Értekezhetni Vár utca
8. ugratott egy könnyű
sárca egy lovas fedenes
kocsi és egy igaz talvi-
ga van eladó. 3425

Egy
fodrászüzlet forzalmas
helyen eladó Cím a ki-
adóban. 3412

Kisszenesen
eladó két és fél hold
föld. Eötvös 80. 3407

Eladó ház
Vörösmariv utca 9. sz.
5 szoba, három konyha
villanyvilláztatás Vétel
esetén lakás át lesz ad-
va. Nagy udvar. 3394

Faibor
ezeri, szilvng eladó. —
Átkosföld, Szőrvav Gyü-
l. utca 8. Értekezhetni
délut. n. 3397

Eladó
egy keresek kutszivaty-
tyu, csővel együtt, egy
darab nagy szecskavá-
zó. Gyöngyvirág utca
10. szám. 3395

Tűllágyterítő.
füvegnyök, abrosz el-
adó. Domb utca 22-a.
3386

Térlésketr.
Létai utca 108. számú
ház, 600 kvadrát föld-
del eladó. Értekezni
Homokkert, Hevvi Mi-
hály utca 26. 3385

153 és 144
litéres használt boros-
bördő eladó Kossuth-
utca 28. 3384

Tisztafai
natkányfogó, egerésző
kutya felelősség mel-
let eladó. Rákfárba,
gazdaságha igen alkal-
ms. Kórház utca 1. sz.
3383

Eladó
Homokkert, Szobészlai
Papp István utca 19.
számú ház szőlővel.
3447

Szén.
világos hálószoba bu-
tor eladó Nyil utca 177
sz. II. aité. 3459

Füvegnyök.
vasmosdó tükr, harmó-
nyum, kisbőző, madár-
kalitka és bor eladó.
Bethlen-u. 35. 3433

Tócskerti
Margit utca 12. sz. te-
lek eladó Bővebbet
Miklós utca 33. délután
3-5.ig 3454

Kerékvár
szabadonfutó, teljesen
új állapotban, elutaz-
niatt eladó Megtekin-
hető Gambrianusz sör-
ház. 3455

Eladó
erdélyi kis ló, hasas ko-
cikat fele malocért ter-
letra tanácsos válalet
Kar utca 11. 3389

Eladó
hondozható deszkabő-
dő, 2000 cserép, épület-
fa, Kc. Zrínyi utca 41
szám. Csanó kert. 3443

Kutszivattyu
szőlő-nyomó és szén-
szecskavázó eladók —
Rákóczi utca 14. 3447

Új
asztaltűzhely eladó. —
Csanó utca 44. I. lépcső
3443

Eladó
ifjorealmu fűszerüzlet
11-ával és berendezés-
sel elköltözés miatt —
Cím a kiadóban. 3447

Eladó
elhalálozas miatt ki-
tűnő eredeti Singer
varrógép, kiváló jó mi-
nőségű és izéges búto-
rok, agvak, székényvek
asztalok, borszekek, —
tűkrök, hencserék, kre-
dene, székely faragott
asztalka székekkel —
Női alsó és felső ruha-
menüek, kizimunkák,
Értékes gvászfátvöl so-
lyvnaplanok, nehely
ágyvendők, matrácok,
függönyök, szőnyvek,
bőridikülők, gyermek-
feikötők, szakalkák, pa-
puccok, Olajfogtme-
nyek, ezüst és kinti
ezüst evőeszközök, —
szatnyvecek, eiceli vil-
lanylámpa vezetékkel,
ágytátrak, föttelmei
könyvek, 42-es haszná-
latlan férfi cipő, Mert-
tekinthető d. u. 2-4-ig
Szent Anna 20. sz. a.
3410

Egy
Johnston féle aratógép
kévektővel, két arató
részre eladó. Németh
Kivó utca 36. 3403

Kétsütős
sparhelt, üstház, jég-
szekrény, stélazsi el-
adók. Szent Anna utca
29. 3419

Egy
szoba, konyha teljes
berendezés elutazó vá-
rat süngözen eladó —
Pesti utca 61. sz. 3440

Eladó
több féle új és hasz-
nált kocsi, alig hasz-
nált bőrfedelees hintó
és egy családi landner
Neuländer kocsigvár,
Erzsébet utca 28. 3270

Eladó
óriás helya fál nyulak
öt méteres nyulketrec.
Bethlen utca 50. 3436